
 

 

Protokoll Sitzung Jugendgemeinderat 

am 09.02.2026 

 

 

Teilnehmer: Eliza Fleckenstein, Mattis Danner, Shirin Schray, Tim Wiedemann, 

Lena Wiedemann, Ben Khoschbin, Marwin Mizioch, Hannah Greulich 

Besucher: Veronika Kohut 

Entschuldigt: Emilija Pepic, Mia Baic 

 

 

TOP 1 „Social-Media Leitfaden der Gemeinde Forst“ 

Forst ist nun auf Social-Media vertreten. Zudem wurde ein Social-Media 

Leitfaden erarbeitet, der im Anhang zu sehen ist.  

 

TOP 2 „Sanierung des Waldspielplatzes und des Spielplatzes im Taubenweg“ 

Die Sanierung / Erweiterung des Waldspielplatzes wird auf Grund der 

finanziellen Lage wahrscheinlich nicht stattfinden. Jedoch sind die Pläne für die 

Sanierung des Spielplatzes im Taubenweg in Bearbeitung und werden von Frau 

Wünsch in der Aprilsitzung vorgestellt. In der Aprilsitzung wird der 

Jugendgemeinderat über eventuelle Weiterführungen mit einem Workshop 

zum Thema „Planung für Großprojekte“ (z.B. Halfpipe, BMX-Trail, Rollerbahn) 

sprechen.  

 

 

 

 



TOP 3 „Streuobstbäume“ 

Eine Projektidee wurde an den JGR herangetragen. Die Streuobstbäume von 

Forst kennzeichnen, damit die Leute das Obst mitnehmen können. Daraus 

könnte eine Art „Obstlehrpfad“ entstehen. Frau Wünsch (Bauamt) und Frau 

Süss (Geschäftsstelle JGR) werden sich dem Thema zuwenden und den JGR mit 

einbinden. 

TOP 4 „Werbevideo für den Jugendgemeinderat“  

Der Jugendgemeinderat möchte ein Werbevideo als Trickfilm erstellen und 

dabei den Greenscreen (Weihnachtsgeschenk des JGR) der Bücherei Forst 

verwenden. Veronika Kohut, Hannah Greulich und Eliza Fleckenstein erklärten 

sich bereit, sich um die Umsetzung zu kümmern.  

 

TOP 5 „Sonstiges“ 

 Das Thema „Heidesee“ wird verschoben, da das Protokoll noch 

nachgeschickt wird. 

 Bei der Aktion „Jugend erklärt“ erklärten sich folgende Mitglieder für 

folgende Tage bereit:  

28.02.2026: Marwin Mizioch, Tim Wiedemann, Veronika Kohut 

14.03.2026: Emilija Pepic, Veronika Kohut 

25.04.2026: Lena Wiedemann, Emilija Pepic, Veronika Kohut 

23.05.2026: Hannah Greulich, Eliza Fleckenstein, Veronika Kohut  

13.06.2026: Ben Khoschbin, Emilija Pepic, Veronika Kohut 

04.07.2025: Emilija Pepic, Veronika Kohut, Ben Khoschbin 

 Für den Adventszauber wurde eine Arge „Arbeitsgemeinschaft“ 

gegründet, in der der Jugendgemeinderat ebenfalls eingebunden ist. Der 

Jugendgemeinderat wurde auf Anfrage gebeten, ein Werbevideo für den 

Adventszauber zu gestalten. Die Ideen, ein Friedensgebet aufzusagen, 

eine Weihnachtsgeschichte selbst zu spielen oder ein humorvolles Video 

zu drehen wurden besprochen. Tim Wiedemann und Lena Wiedemann 

erklärten sich bereit, sich um die Umsetzung zu kümmern.  

 Der Bürgermeister, Hajo Böser, hat für die Teilnahme an der Märzsitzung 

zugesagt. Christian Holzer hat sich den Termin ebenfalls notiert.  

 Der JGR wurde von Georg Schneider angefragt ob jemand in diesem Jahr 

Maikönigin bzw. Maiprinzessin werden möchte. Interesse ist da, genaue 

Eckpunkte werden noch mit Georg Schneider besprochen. 



TOP 6 „Dorffest“ 

Der Jugendgemeinderat hat sich dazu geeinigt das Dorffest zu reduzieren, da 

sie zu wenig Kapazität durch die vielen Projekte dieses Jahr haben. Es wurde in 

den Raum gestellt, das Dorffest nur an einem Tag und nur abends zu 

veranstalten. Zum Thema Verkostung und eventuelle Kooperationen wird sich 

der Jugendgemeinderat in der Aprilsitzung genauer besprechen. Shirin Schray 

hat sich dazu bereit erklärt, sich um potentielle Künstler (als Haupt-Act) zu 

kümmern.  

Die „Hausaufgabe“ des Jugendgemeinderates ist: Gedanken zu Vorbands 

(eventuell lokale Bands) machen und in der Aprilsitzung Vorschläge liefern.  

 

TOP 7 „Landtagswahlen“ 

Die Idee, ein Werbevideo für die Landtagswahlen mit dem Greenscreen der 

Bücherei zu machen, fällt aufgrund des Zeitmangels weg. Stattdessen steht im 

Raum einen Info-Post auf Instagram zu erstellen und bei der „Pizza&Politik“-

Aktion der KJR in Zusammenarbeit mit dem Jugendgemeinderat Bruchsal 

teilzunehmen. 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________             __________________________                                  

Vorsitzende          Schriftführer 


